

**Отчет**  
**о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»**  
**по профилактике борьбы с наркоманией**  
**за 4-й квартал 2023 года**

6 ноября в Каргалинской сельской библиотеке провели беседу «Любопытство ценою в жизнь» для широкого круга читателей.

Ведущая рассказала ребятам об уголовной ответственности несовершеннолетних, привела примеры происшествий из практики. После вступительной беседы, учащиеся посмотрели видеофильм «Право на жизнь», было видно, что подростки находятся под впечатлением от увиденных кадров. По окончании фильма библиотекарь провела беседу, представила литературу, отвечая на возникшие вопросы по теме.

8 ноября в 11:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке провели беседу «Наркомания - шаг в бездну!» для широкого круга читателей.

Как сберечь человеческое в человеке? Как в нашей жизни спасти детей? Эти проблемы глубоко волнуют всех. Борьба с наркотиками ведётся во всём мире, в том числе и в нашей стране. А профилактика наркомании - главная составляющая индивидуальной системы здорового образа жизни. К сожалению, именно подростки наиболее подвержены наркомании. Ложная романтика и подражание «избранным» сгубили не одно поколение молодёжи. Разговор был трудный и серьёзный, об этом коварном враге человечества. И одно из лекарств против этой опасной болезни - правда о ней. Во время беседы были обсуждены «мифы о наркотиках», факты распространённости и опасности употребления наркотиков.

20 ноября в 14:00ч. в Центральной районной библиотеке провели круглый стол «Наркотики и наркомания: опасный круг» для широкого круга читателей. Библиотекарь рассказала учащимся о вреде наркотиков, об опасности, которая грозит человеку, употребляющему наркотики. Ребята, активно включились в разговор, рассуждали о том, что такое наркотическая зависимость, что такое миф о наркомании и что представляет реальность употребления наркотиков.

27 ноября в 15:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке прошел проблемный час «Наркотики - шаг в никуда» для широкого круга читателей. Читатели узнали о психической и физической зависимости от наркотических средств, возникающей, как правило, уже с первого раза; о правилах поведения, чтобы случайно не оказаться под воздействием наркотика; об административной ответственности за незаконные обороты наркотики и употребление; Едином всероссийском телефоне доверия, куда можно обращаться за помощью, в случае принуждения к употреблению наркотиков.

18 декабря в 10:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Любопытство ценою в жизнь» для широкого круга читателей.

Представленные на выставке брошюры и рисунки содержат информацию о вреде наркотиков любого вида, которые рассказывают о последствиях применения наркотиков для организма человека, о личностных и социальных аспектах этой пагубной привычки, о начальной эйфории после употребления наркотических средств, о привыкании и конечной стадии – зависимости, от которой избавиться стоит больших усилий.

Методист МО ЦРБ:  /И.М. Янгулбаева/